

Къ одной споронѣ Царяграда лежитъ Сераль, котораго входъ называемыи Капи, то есть ворота, сдѣланы изъ чистаго мрамора и доказываетъ великолѣпіе возвочныхъ самодержцевъ. Сей дворецъ, какъ утверждають достовѣрные путешесственники можно назвать городомъ: онъ со всѣми великими и прекрасными ко оному принадлежащи Солтанскими садами имѣетъ въ окружности полторы Англинскія Мили, или по крайней мѣрѣ четыре Испанскихъ, около шести верстъ, и занимаетъ все мѣсто и то пространство, гдѣ прежде былъ древній городъ Византія.

Спроенія сего дворца великолѣпны и богаты, но безъ всякаго вкуса и искусства въ сравненіи съ Европейскими. Всѣ сданія въ Сералѣ покрыты свинцомъ и вызолочены, что частнымъ жителемъ, подъ наказаніемъ взятія въ казну, дѣлать запрещено.

По Буничелову описанію число Серальскихъ жителей проспирается по крайней мѣрѣ до 10000 человѣкъ, между которыми 3500 при Императорскихъ конюшняхъ, 2000 Бостанджи или садовниковъ, 400 Балтанджи или дровосѣковъ; 120 бѣлыхъ Скопцовъ; 300 черныхъ Скопцовъ; нѣсколько сотъ женщинъ; 700 Гичоглановъ; сверхъ сего еще 400 человѣкъ опредѣленныхъ для кухни и конфекцій; свита же придворныхъ господъ и служителей въ Сералѣ не меныше Солтанской, и почти превозходитъ вышеупомянутое число 10000.